1) Analise a figura a seguir.
Y

B 21m :
2 5ma

e
[

] Sy 25

Considere uma barcag¢a de agua doce com costados verticais e
com a8 linhas d!'é&gua dadas pela figura acima. Sabendo gue ©
peso especifico da dgua doce € igual a 1,000 t/m3, deter-
mine, respectivamente as seguintes caracteristicas dessa
embarcagdo para o calado carregado de projeto de 4,5m:
deglocamento carregado (A); coeficiente de Bloco (Cg):
coeficiente Prismatico(Cp); e coeficiente de Linha d' &gua
(Cy) e assinale a opgd3o correta.

(A) A = 2300t, Cg= 0,702, Cp = 0,650 e Oy, = 0,600
(B) A = 2345t, Cp= 0,702, Cp = 0,702 e Cy, = 0,702
(C) A = 2349t, Cg= 0,720, Cp = 0,650 e Cy, = 0,702
(D) A = 2300t, Cp= 0,702, Cp = 0,710 & Gy, = 0,650
(E) A = 2238t, Cy= 0,700, Cp = 0,650 e Cy = 0,700
2) De acordo com as Normas Americanas SAE/AISI para ligas

ago-carbono (age comum), qual dos materiais abaixo apresenta
o maior grau de ductilidade?

) Agoc SAE 1008.
) Ago SAE 1010.
(C) Aco SAE 1020.
) Ago SAE 1023.
) Ago SAE 1045.
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Profissdc : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS

1/27



3) Considera-se trabalhador capacitado para trabalho em altura,
aquele gue foi submetido e aprovado em treinamento, tedrico
e pratico, com carga horaria minima de quantas horas?

) Oito.

) Dezegseis.

{C) Vinte e quatro.
)
)

(D) Trinta e geis.
(F) Quarenta e oito,.
4) Dentre og tCratamentos térmicos abaixo, qual objetiva melho-

rar a usinabilidade de agos de alto carbono?

(A} Revenildo.

{B) Normalizagio.
(C) Esferoidizacio.
(D} Recozimento.
{E) Témpera.

5) Correlacione as ginalizacgdes de seguranca aos seus
regpectivos significados, e agsinale a geguir a opgdo que
apresenta a sequéncia correta.

SINALT ZP;I:GES DE SE GURANCA BIGNIFICADOS
{ 3 Cuidado! Pi=o molhado
I - ( ) Cuidado com as mios!
{ } Perigol Temperatura alta
() Cuidadeol Née tropegar
Iz - ( ) Area de descanso
{ ) Substéncias inflamévels
— () Perigo de asfimia
() Atencdol Lave as miog
{ ) Cuidedo! Ndo escorregar
v - { ) Comburents
'\,F —_
(A) (-) JATY (=Y (=) {XI1T) (=) (=) (V)
(B) (II (=) (=) (=) {III) (IV) (I) (V)
¢y (-) J(T)A(TIII) (V) (=) (=) (=) (=)
{B) [(II (=Y (-3 (V) (IITI)(IV) (I) (-)
(B} (I} ) (=) (ITI) (V) (=) (=) (=) (-)
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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6) Analise a figura a seguir.

'VN@“Q

"

Sabendo que uma viga em balango, suportando uma carga W de 9 t
que cresce uniformemente de zero na extremidade esqguerda,
conforme indicado pela linha inclinada AC da figura acima, &
engastada na extremidade direita, assinale a op¢do que apresenta
o2 diagramas gue correspondem, respectivamente, aos esforcosg
cortantes e momentos fletores, considerando L = 12m.

D_—ﬁ‘ﬂhﬁaa““mkxx 3 : =
gt 2t
(A} (B) '

b

(=)
o (=) e
36 tm
d
] . -7 )
: 13, St
C
{C) L (D)
| o
32 tm
d
© =~} .
: ot
(E)
c (=)
32 tm
d
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7) Um conhecimento essencial para desenho de projetos &€ a
conversdo das unidades mais usuais. Basgeado nisso, uma
medida equivalente a 127 milimetros & 1gual a guantas
polegadag?

(A)
(B}
()
(D)
(E)

5
.5
.0

B

F -3 0 &N

G,0

8} QO aproveitamento do duplo-fundo de um navio graneleiro, gue
tenha sido carregade com grios de cereais, da-se em funcio
do fato de o duplo-fundo:

(A) permitir isolar a carga das &guas frias, quando nave-
gando em &dguas subtropicais, evitando, assim, a dete-
rioragdo dos cereais.

(B) permitir receber, na condi¢d8c de drenagem, o vapor
d'édgua condensado da atmosfera no interior dos pordes de
carga, quando o ago do casco & levado a uma temperatura
nmuito abaixo do ponto de orvalho do ar nos pordes.

(C} facilitar a disposziq¢ic dos cereais nas partes curvas do
bojo que integram o fundo duplo, aumentando a distri-
buigdo de peso baixo e melhorando em muito a estabi-
lidade do navio em condigdes de mau tempo.

(D) poder ser utilizado como tanque de Sleo sujo ou dqua
doce.

(B) ser protegido por um esquema de pintura apropriadc com
epdxi ou equivalente, levando em conta o tipo de carga.

9) A viscoplasticidade pode ser considerada como um processo de
escoamento gue depende do tempo, sendo gue , numa condigdo a
alta temperatura, og modelos lineares ndo podem ser

diretamente aplicados para andlise estrutural. Essa condicgio
também & conhecida como:

(A) fratura.
(B} fluéncia.
(C)} flambagem.
(D) fadiga.

{B) esgscoamento.

Prova : Amarela Concursoe : CP-CAP/13
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138) Cons
"cal

t/m’

idere que o calado carregado de wuma chata do tipo
xa", flutuande em dqua salgada de pesgo egpecifico 1,030

. € 1,400 m, entdo, o szeu calado, guando flutuando em

dgua doce com peso especifico 1,000 t/m’, seri de:

(A)
(B}
(c)
(D)
(E)

11} Em
agei

(A)
(B)

(c)
(D)

(E)

Prova
Profissao

1,242 m
1,359 m
1,415 m
1,421 m
1,442 m

relagdo aos elementog estruturaie do casco de navios,
nale a opg¢do INCORRETA.

Coferdam de um navic € um espago vazio gue deve existir
entre tangues de &gua doce e de lastro.

Ags anteparag estruturais ndo sdo, obrigatoriamente, es-
tanques & adgua e a dleo,.

As sicordas sfo longarinas do convés e das cobertas.

As anteparas divisdérias podem ger Jlongitudinais ou
transversais.

O trincaniz & constituido por fiada continua de chapas
robustas, dispostas longitudinalmente de proa a popa, na
unido do convés com o costado.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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12} Analise a figura a seguir.

var detalke B

var detalhe C—

ver detalhe A

o ¥ -8, 60
DETALHE A DETALHE B DETALHE C
R 0O, 2n R 0,3m 0, 20n
o
0, 10m : o ;
A ‘ ] O, 40m | i
R O0,3m " Aok §

Considerando a origem dos eixos de coordenadas na ponta inferior
da placa, representada pela letra "O", e o valor de m como: 3,14,
assinale a opg¢do que apresenta as coordenadas X e Y do centrdide
da placa homogénea ilustrada acima, de espessura desprezivel.

{A) X, =0,540m e YYo= 2,910 m
(B) % = 0,580m e vo= 3,154 m
{C) %X, = 0,540 m e Yo = 2,633 m
(D) X0 =0,540m e vyo= 2,963 m
(B) %o = 0,525 m e vyo= 2,735 m
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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13} Em

relagdo aos tratamentos térmicos dos agos, assinale a

opgao correta.

(B}

(B)

Os tratamentos térmiccos sdo um conjunto de operagdes
controladas de aquecimentce vigande a wmodificagdo da
micraegtrutura dos aces, mantendo suas propriedades
inalteradas.

Os tratamentos térmicos s3oc um conjunte de operagdes
controladas de agquecimento e regfriamento sem alteragdo
da microestrutura dos agos e, consequentemente, das pro-
priedades delas dependentes.

A etapa inicial do tratamento € o resfriamento que, em
geral, visa a obtengdo de uma estrutura austenitica,

0 ago deve sger mantido na temperatura de austenitizacdo
durante o tempo necegsdrio para que todas asc fases exis-
tentes no preocesse se transformem em uma fase sdlida,
ndo magnética, constituida de ferroc na estrutura CFC
{clibico de face centrada).

Manter o ageo por um periodo muitco curte na temperatura
de augtenitizagdo favorece & oxidagdo dos grdos de aus-
tenita e a descarbonetag8o (perda de carbono para o
meioc)na superficie da peca.

14) No Brasil, a terminclogia usada em metrologia estd baseada
em NOoYmas:

(A}
(B)
(<)
(D)
(E}

Brova
Profigsio

nacionails.
internacionais.
regionais.
empresariais.
empiricas,

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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15} Analise a figura a seguir.

Assinale a opgdo que apreéeﬁta o grupo de vistas que
repregenta a pega em pergpectiva acima.

(&) -3 -
(B) ]
RN
(¢y -
_J_ /
] | ¥
(D}
(B}
L]
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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16) Analise a figura a seguir.

ﬁngulo (o] Valors= do ssno
24 0,342
a0 0,504
40 0,643
50 n,76aa6
60 0, 8€5
70 G, 9448

Sabendo que uma forga F de 100 N € aplicada a um suporte
fixo, conforme demonstrado na figura acima, pode-ge afirmar
gque as componentes retangulares de F nas diregdes x e vy, x!
e y' e ainda x' e y gdo, respectivamente:

(A} Fy= 94,0N , Fy= 64,3 e F,= 88,5N
Fy= 34,2N Fyi= 76,8N F,= 108, 5N

(B) Fp= 64,3 , F.= 94,0N e F,, = 108,5N
Fy= 76,6N Fyo= 43,2N F,= 88,5N

(C) Fy= 94,0N , Fy= 64,3N e F,.= 88,5N
Fy= 34,2N Fyo= 76,6N F,= 108,5N

(D) Fy= 34,2N , Fyo= 76,6N e F,= 88,5N
Fy= 94,0N F,.= 64,3N F,= 108,5N

(E) Py= 94,0N ; F, = 64,3N e F,= 108,5N
F,= 34,2N Fy= 76,6N F,= 88,5N

Prova : Amarela Concursgo : CP-CAP/13
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17) As partes curvag do costado de um e de outro bordo, junto &
roda de proa do navio, s8co denominadasg de

(A) espelhos.

(B} bochechag.
(C) bojos.

{D) obras mortas.
{E}) obrag wvivas.

Prova : Amarela Concurgo : CP-CAP/13
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18) Correlacione os materiais empregados na construgdo de meios
navais as suags regpectivas descrigdes e agsinale a opgéo
gque apresenta a sequéncia correta.

II
ITI
IV

VI

()

()

()

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

19) Uma

(A}
(B)
{s)
(D)
(E)

Prova

1

MATERTATS

Fibra de vidro maciga
Compengado naval/fibra
Madeira/ripas

Aluminio

Acgo

Polimerco de alta densidade

DESCRIGOES

Excelente material para embarcagdes a partir de 30 pés,

‘de dificil construcdo, requerendo egquipamentos de custo

elevado, mdo de obra qualificada e drea abrigada.
Emprega molde e sua execu¢&o, em geral, torna-se invia-
vel economicamente para uma Unica embarcacdo.

Material registente, 1leve e barato, tradicionalmente
empregado na construgdo de wulticascos que recebem,
externamente, camada com fibra de vidrc e resina epdxi,
conferindo-lhes excelente acabamento.

Excelente material, em geral aplicado a embarcacdes a
partir de 40 pés, sendo necessdrios funciondrics espe-
cializados e instalag8o industrial com prensa e calan-
dra.

Material sofisticado e de elevado custo, permitindo
obter cascos carenados com formas arredondadas e elevado
grau de acabamento por meio de mio de obra especializada
e custosa.

(I){ILI) (III) (IV) (V)
(III) (I} (V) (II) (VL)
(IV) {I1I){II) (V) (I}
(III) (I) (V) {IV) (VI)
(IV) (I) (II){V){II1)

leitura de medida, feita de modo errado, ccasiona erro:

aleatdrio.
gistematico.
grogseiro,
cumulativo.
proposital.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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20}

21)

22)

Prova

Em relagdo 4as nogdes gerals de soldagem, analise as
afirmativas abaixo.

I - A golda pode ser definida como uma unido de pegas
metdlicag, cujas superficies se tornaram plésticas ou
liquefeitasg, por acdo do calor ou de pressdo, ou mesmo
de ambos, podendo ou ndo ser empregado metal de adigdo
para se executar efetivamente a unifo.

IT - Na soldagem, os materiais das pegas devem ger, se pos-
sivel, iguais ou, noc minimo, semelhantes em termos de
composicdo. As pegas devem ser unidas através de um
material de adigdo, também igual em termos de caracte-
risticas, pols os materiais ge fundem na regido da
solda,

ITI- O material de adigdo deve tex uma temperatura de fusio
proxima aguela do metal-base ou, ent3o, um pouco abaixo
dela, caso contrario ocorrera uma deformagdo elastica
significativa.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa TIT & verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa III &€ verdadeira.

(D} Apenas as afirmativas T e II s8o verdadeiras.
{BE) Apenas ag afirmativas II e III sdo verdadeiras.

0O desgaste prematurc do fio de corte pode causar erro de:

(A} planicidade.

(B} forma.

(C} retilineidade.
(D} c¢ircularidade.
(E} concentricidade.

Dog equipamentos de protegdo individual - EPI - listados
abaixo, gqual ndo & usado por um empregado gque trabalhe
executando goldas em oficina de construgdc naval?

(A) Mascara de protecdo facial.
(B) Protetor auricular.

(C} Luvas de borracha.

(D) Avental de raspa.

(E) Capacete.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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23}

Prova

Analige a figura a eeguir.

A viga navio de uma embarcagfo estd flexionada na situacgdo
de alguebramento, conforme a ilustragdo acima. Negsa
condigdc, o8 pontos da segdo mestra, localizados na quilha,
no eixo da linha neutra e no convés de borda livre, estio
submetidos, respectivamente, a tengdes normais de flexdo:

(A} de compreszado, nulas e de tracdo.
(B) de tragdo, nulas e de compressfo.
(C) de tragdo, de compress3o e nulags.
(D) nulas, de compress3o e de tracdo.
(E) nulas, de tragfo e de compressio.

Amarela Concursc : CP-CAP/13
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24} Cologue V (verdadeiro) ou F (falsc) nas afirmativas abaixo

2m

relagdc a seguranga no trabalho, e a seguir, assinale a

opgdo gue apresenta a sequéncia correta.

()

()

(B)
(B}
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissado

E obrigagdo do empregado procurar se instruir quanto as
precaugdes a serem tomadas no sentido de evitar aciden-
tes do trabalho ou doengas profissionais.

A empresa & obrigada a fornecer EPI adequade ao risco
para atender gituac8o de emergéncia.

Cabe ao empregador fornecer ao empregadco somente EPI's
aprovados pelo O6rgdo nacional competente em matéria de
geguranga e satde no trabalho.

Com ¢ advento do nove texto da norma regulamentadora
N° 10 "Seguranga em Ingtalacdes e Servicos em Eletrici-
dade", a vestimenta passou também a ser considerada um
dispogitivo de protegfo complementar para empregados,
incluindo a proibigfio de adornos, exceto se esses foren
metalicos.

Cabe ao empregado se responsabilizar pela higlenizagdo e
manutengdo periédica de seu EPI.

(v) (F) (V) (V) (V)
(V) (F) {V) {(F} (V)
(F} (F) {V) (V) (V}
(F} (v} (v} (F) (F)
(V) {F} (F} (V) (F)

: A@arela Concursgsec : CP-CAP/13
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25) Em

relagdo as BSociedades Clagsificadoras (8C}, assinale a

opgdo correta.

(&)

(B)

(D}

(E)

Prova
Profisséo

As Sociedades Clagsificadoras exercem, hoje em dia, um
papel muito importante na indistria de construg¢do naval.
As guag regras possuem um forte apoic na experiéncia
pratica e, por contemplarem intmeros aspectos, encarecem
o projeto e a construgdo, tornando-os mais complexos.

¢ monitoramento das condiqgdes do navio, realizado pela
Sociedade Clasgificadora durante o seu projeto € a sua
construgao, ndc & suficiente para assegurar que ¢ navio
apregenta um ricco aceitavel para a geguradora e para
agueles que nele viajam.

Asg duas letras que aparecem, junto a proa do navio, la-
deando um disco cortado por um segmento de reta horizon-
tal, chamado disco de Plimsoll, indicam a Sociledade
Classificadora que efetua o acompanhamento do navio.

Ag SC gao empresag, entidades ou organismoe reconhecidos
no pals para atuar, de forma independente da Autoridade
Maritima Brasileira, na regularizacgido, controle e cer-
tificagdo, td3c gomente de embarcagdes estrangeiras,
gegunde convengdes e codigos lnternacionails deos quais ©
pals & signatério e/ou a legiglacdo nacional vigente.
Existe a obrigatoriedade de classificacdo de todos o0s
naviogs por parte dog Armadores, mas essa ndo & extensiva
808 navios da Marinha do Brasil.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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26)

27)

Prova
Profi

Analige a figura a geguir.

Uma viga biapoiada com 6 metrog de comprimento esté
submetida a um carregamentc gue varia linearmente de 0 a 84
KN, conforme a figura acima. Desprezando ¢ peso da prdpria
viga, quais 8d8c os valores, em KN, das reagles nos apoios
A e B, respectivamente?

(A) 28 e 56
(B) 40 e 44
(C) 84 e 168
{D} 100 e 152
(B) 112 e 140

O conjunto de vistas utilizadas na definigioc das formas do
casco de uma embarcacgdo & representado pelo planc

{A) de balizas.

(B) de linhas do alto.
(C} de linhas d“agua.
(D) de linhas.

{E) mestre.

Amarela Concurso : CP-CAPRP/13
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28) Em relag¢do ac processo de soldagem TIG, assinale a opgdo
correta.

(A} A soldagem TIG multicdtodo emprega doisg eletrodos de
tungsténic na mesma tocha de soldagem em circuitos de
soldagem interdependentes, utilizando-se da mesma fonte
de poténcia.

(B) Para correntesg altas, em torno de 300A, a pressio de
arco para o processo TIC multicédtodo fica ligeiramente
reduzida em relagdo ao processo TIG convencional.

(C) Para correntes altas, em torno de 300A, a pressdo de
arco para o processo TIG multicatodo € muito superior
ao processo TIG convencional.

{D) Para correntes altas, em torno de 3004, a pressio de
arco para © procesgo TIG multicatodo € a mesma em
relagdo aco procesgso TIG convencional .

(E) E definido como o processo de goldagem autdgeno, com
constrigdo catddica do arco, para aplicacBes de alta
velocidade, e tocha com alta taxa de refrigeragido do
eletrodo.

29) Uma barcaga retangular de comprimento 50m e boca 10m
encontra-se flutuando na sua condig@o leve, em dgua salgada,
sendo, entdc, carregada com 500.000 litros de dleo diesel
até a marca corregpondente ao calado carregado de 1,0m.
Congiderand® O Y, galgaaa COMO sendo 1,025 t/m3 e O 7 seodiesal
0,85 t/m3, pode-se afirmar que o pesc leve da embarcacio &

de:

(A) 50,5t
{B) 70,0t
(C) 78,5t
(D} 87,5t
(E} 92,0t

30) Em relacgio a4 ciéneia da medigdo e seus conceitos bidsicos,
as metodologias aplicadas, aos registros, unidades e
aos padrdes envolvidos na quantificagdo de grandezas
fisicag, pode-se afirmar que as técnicas de observacgio,
medigdo e registrozs fazem parte da:

(A) experimentacgfo.

(B) testagem.

(C) aferigdo e documentacdo.
{D) calibracio.

(E) instrumentacio.

Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/13
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31) Agginale a opgdo gue NAO representa medida técnica de
prevengic ncs trabalhos em espagos confinados.

(A) Sinalizar os espacos confinados para evitar a entrada de
pesgoag nio autorizadas.

(B) Reconhecer os riscos nos espagos confinados.

(C) Prover a ventilacgio com oxigénio puro.

(D} Testar os equipamentos de medigdo antes de cada utili-
zagdo.

{E) Prever a implantacg8o de travas, blogqueios, alivio, lacre
e etigquetagem.

32} BAnalise a figura a seguir.

LE. 0 D

Rews 10 e I

A figura acima representa a gec¢do transversal de um navio
de apoio docado num digue seco. O peso total de navio fica
apoiado por deis tipes de elementos: os bergos (boreste e

bombordo) ¢ 08 picadeiros{centrados mna ¢uilha}, cujos
percentuais da carga gustentada s3o, regpectivamente, em
nédia:

(A) 20% e 80%

(B) 40% e 60%

(C) 50% e 50%

(D) 60% e 40%

(E) 80% e 20%

Frova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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33) Considere a viga bi-apoiada da figura abaixo.

30 A 30 KN

—1m .2m - 1m—

Na figura acima, os valores de esforgo cortante e momento
fletor no centro do vdoc entre apoios sdo, em mddulo, reg-

pectivamente:

(A) 30kN e 30kNm
(B} OkN e S0KNm
(C} 60kN e &60kNm
(D) OKN e 30kNm
{(E) 30kN e &0kNm

34) Dentre os gimbolos graficos de arranjo geral apresentados
abaixo, qual representa uma buzina aberta?

« [O O

(D) '

.ﬂ“". ‘1'-\.
o
"ol
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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35}

Brova

Analise a figura a sgeguir.

A

&1

F11
x om ...

0

W

Qual é o calado de uma embarcagdo, flutuande no rio,
sabendo-se gue essa possui 100 metros de comprimento,
deslocamento de 7000 t com secdc transversal uniforme,
conforme representade na figura acima?

(A) 6 m Dado: pego egpecifico da
(BY 8 m dgua doce 1,000 t/m’
(C} 10 m
(D) 12 m
(B) 14 m
Amarela Concursgo : CP-CAP/13
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36)

Prova
Profi

Analise a figura a seguilr.

hul
l di&metra do eixo "d"

- ET 2 SR A
Lc : e C—]
1 e
L
o
Dadog: ¢ = 35 cm; difimetro "d" = 25 cm; carga P nasgs extre-
midades = 12.000 Kgf; médulc da resisténcia & flexdo (z) do
eixo = (m * d°) / 32; mddulo de elasticidade do ageo (Z) =

21 x 10° kgf/cm®; disténcia entre a metade do eixoc aos
apoios A e B = 150 cm; e n = 3,14.

A figura acima representa um elxo de ago submetido ao
carregamentc. Determine, regpectivamente, a tensdc maxima
desse eixo, o ralc de curvatura "r" a flecha do eixc (B}, e
agsinale a opgdo correta.

(A) © a2 = 254,2 kgf/cnﬁ , ¥ = 103346cm , e & = 0,117 cm
(B) G max = 265,7 kgf/em® , r = 85792em , € 8 = 0,098 cm
{(C) O max = 273,9 kgf/cm® , r = 95838cm , e & = 0,117 cm
(D} © max = 273,9 kgf/em® , r = 95838cm , e & = 0,105 cm
(E) G pax = 273,9 kgf/em® , r = 103346cm , € 8 = 0,073 cm
Amarela Concurso : CP-CAPRP/13
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37) BAnalise a figura a seguir.

EE RIS ¥

% ok

75
20
= 15

3 HE .
% i _'-W 20k ; e
1{} ég@%§$l%ﬁ

T

Qual & a medida apresentada no micrfmetro acima?

(A}
{B)
(C)
(D)
(E)

25,6858 mm
25,668 mm
26,658 mm
26,668 mm
27,668 mm

38) Dentre as pegas estruturais abaixo, qual tem por funcio
constituir os reforgos transversais dos conveses?

{A)
(B}
(C)
(D)
(E)

Sicordas.
Hagtilhas.
Longarinas.
Trincanizes.
Vaug.

39) (omo se denomina o elemento de liga que, além de aumentar a
resisténecia meclnica, reduz a suscetibilidade 3 "fragilidade
de revenide®, além de melhorar as propriedades em tempera-
turas mais elevadas?

(A}
(B)
(c)
(D}
(E)

Prova

Profissio

Vanadio.
Cromo.
Niquel.
Molibdénio.
Aluminio.

: Amarela Concuxsgoe : CP-CAP/13
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40) Analise a figura a seguir.

v

EQQ@"Fk\\
45°

L3

Em simbologia de soldasg, © nlmero dentro do parénteses, na
figura ilustrada acima, representa:

(&)
{(B)
(C)
(D)
(E)

espagamento.
garganta efetiva,.
dngulo de chanfro.
abertura de raiz.
perna da golda.

41) Em relagdo as forgas atuantes em um corpo em equilibrio e ao
seu centro de gravidade, pode-se afirmar que:

(R)

(B)

(C)

(D)

(E)

Prova

Profigsio

& imprescindivel determinar o centro geométriceo e o
sistema de forgas que atuam nesse corpo para aplicacio
das Leis da Mec@nica que regulam o movimento cinematico.
para estudo da estatica de um corpo com distribuicdo de
magsa uniforme, faz-se necessirio quantificar os momen-
tos atuantes no corpo, com relagdo a um ponto escolhido.
na investigagdoc de um corpo em equilibrio, com distri-
buicBio de massa nfo uniforme, faz-se necessirioc reduzir
o sistema de forgas atuantes a uma resultante aplicada
ac centro geométrico do corpe mais um bindrio que é a
goma dos momentos atuantes no corpo.

no caso de corpos submetidos & agfo de um campo gravita-
cional, os mesmos ficam submetidos a um gistema de
forgas distribuidas, proporcionais ao volume do corpo.
existe um ponto, onde se pode aplicar a resultante do
sistema de forgas distribuidas, tal que o momento resul-
tante degsas forgas € nulo. Esse ponto & chamade de
centro geométrico do corpo.

Amarela Concursc : CP-CAP/13
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42} De acordo com a Norma Reguladora NR 05, assinale a opgdo gue

NAO representa uma atribuigio dos empregados.

(A) Participar da eleigdo de seus representantes.

(B} Colaborar com a gestdo da Comissdo Interna de Prevengdo
de Acidentes (CILPA)}.

{(C}) Indicar & CIPA, ao BSESMT e ao empregador situagdes de
rigcos e apregentar gugestdes para melhoria das condi-
cBeg de trabalho.

(D} Congtituir a comissioc eleitoral.

(E) Aplicar no ambiente de trabalho as recomendagdes guanto
a prevengio de acidentes e doengas decorrentes do traba-
lho.

43) Analise a figura a seguir.
P8O 708090 100 110
01 234 58 F8 9§10 oy

Qual é a medida apresentada na figura acima?

(&) 59,3 mm

{(B) 60,3 mm

(C) 63,0 mm

(D} 70,3 mm

(B) 73,0 mm

44) Dentre og tratamentos térmicos abaixo, qual tem por objetivo
refinar a granulagdo grosseira de pecas de ago fundido?

{A) Esfercidizagio.

{B) Recozimento.

{C) Témpera.

(D) Revenido.

(E) Normalirzacgic.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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45)

46)

Prova

Energia de soldagem pode ser definida como:

(A) a razdo entre a energia despendida na soldagem e a
velocidade de avango da poga de fusio.

(B} a razido entre a velocidade de avango da poga de fusdo e
a velocldade de resfriamento.

(C) a raz8o entre a energia despendida na soldagem € a velo-
cidade de resfriamento.

(D) a razdo entre a velocidade de regfriamente ¢ a veloci-
dade de avango da poga de fusdo.

(E} a energia despendida na scldagem.

Coloque V {verdadeiro} ou F ({(falsc) nas afirmativas abaixo
em relagdo a cotagem de desenho técnico e assinale a opcio
que apregenta a sequénecia correta.

{( ) Quando ¢ desenho técnico apresenta linha de simetria nio
€ necessirio indicar as cotas de localizacdo dessa
linha.

() Quando a pega tem elementos & dispensivel indicar as
cotas bédsicas.

{ ) 8& h& uma maneira correta de dispor as cotas no desgenho
técnico.

{ } As cotas de localizagd3o definem a posicio que o elemento
ocupa na pega.

(a) (v} (V) (v) (F)
(B) (F)(V}(V}(F)
() (V) (V) (F)

(D) (FJ(F)(V) )
(B) (V) (F) (F) (V)
: Amarela Concurso : CP-CAP/13
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47)

48)

Prova
Profi

Analise a figura a seguir.

g
|_x _
T M 237 F6m
s
= %
3, Omt G, 0m '3,0nm
A, B

Dados:
- momento de inércia (I,}= 316.300 cnﬁ;

- mddulo de elasticidade do ago(R)= 21x10° kgf/cnf;
- desprezar © peso propric da viga.

Uma viga de ago de segio transversal em "I", mesa larga, com
altura de 75 cm, e8td apoiada conforme demconstrado na
figura acima. Essa viga se acha carregada nos balangos por
meio de uma carga uniformemente distribuida de 15 t/m. De-
termine a tensdc méxima (ox)mdx. na parte média da viga e
sua flecha (8} e assinale a opcgdo correta.

(R) Oy nax = 800 kgf/om® e 8= 0,46cm
(B) Oy max = 750 kgf/cm’ e 8= 0,36cm
{C) Oy max = 800 kgf/cm’ e 8= 0,26cm
(D) Oy max = 700 kgf/cm® e 8= 0,46cm
(E) Oy max = 750 kgfj/cm® e 8= 0,26cm

Em relagdo a ensaiog destrutivos e nado destrutivos

-

realizados em pegas soldadas é correto afirmar que:

(A} o dobramento avalia a regigténcia & fadiga do material.

(B} o ensaio de ralos X permite a inspec¢8o de juntag mails
espessas do que 0 ensaic de raios gama.

{C) os enesaios de tragdc e compressdc medem a tenacidade do
material.

{D) o ensaio de particulag magnéticas ¢&é utilizado para
detectar descontinuidades superficiais, subsuperficiais
e profundag,

{E) o ensaic de impacto avalia a resisténcia de propagagdo
de trincas no material.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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49)

50)

Prova

Se as dimensdes lineares de uma peg¢ga contida em um desenho
em escala estiverem representadas tal que 1" seja equivalen-
te a 1', entdo, pode-se afirmar que a escala do desenho &
de:

A grandeza fisica que relaciona as tensdes com as
deformagdes €& uma caracteristica de cada tipo de material,
denominada de

{A) médulo de elasticidade.
{B) expoente de Poisson.

(C)} dureza.

(D} coeficiente de seguranga.
{E) massa esgpecifica.
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TECNICO EM ESTRUTURA

TECNICO EM GEODESIA E

TECNICO EM HIGIENE

NAVAIS CARTOGRAFIA DENTAL

AMARELA VERDE AMARELA VERDE AMARELA VERDE
01 B 01 D 01 D 01 D 01 E 01 E
02 A 02 D 02 D 02 A 02 D 02 E
03 A 03 E 03 E 03 B 03 A 03 E
04 C 04 D 04 B 04 C 04 E 04 A
05 A 05 A 05 E 05 B 05 B 05 A
06 A 06 A 06 C 06 C 06 D 06 D
07 C 07 E 07 B 07 E 07 A 07 B
08 D 08 C 08 A 08 D 08 A 08 A
09 B 09 E 09 D 09 B 09 A 09 D
10 E 10 C 10 E 10 A 10 B 10 C
11 A 11 A 11 C 11 C 11 A 11 A
12 C 12 C 12 A 12 A 12 C 12 A
13 D 13 C 13 E 13 C 13 D 13 C
14 B 14 B 14 C 14 D 14 D 14 D
15 D 15 A 15 E 15 E 15 A 15 B
16 E 16 C 16 E 16 B 16 D 16 A
17 B 17 B 17 D 17 B 17 C 17 E
18 E 18 B 18 C 18 C 18 A 18 B
19 C 19 B 19 D 19 A 19 A 19 A
20 D 20 A 20 C 20 A 20 C 20 D
21 B 21 A 21 A 21 E 21 A 21 A
22 C 22 C 22 A 22 D 22 A 22 A
23 A 23 B 23 D 23 D 23 C 23 C
24 D 24 A 24 C 24 D 24 B 24 C
25 B 25 D 25 A 25 C 25 C 25 B
26 C 26 E 26 A 26 E 26 D 26 D
27 D 27 C 27 A 27 B 27 D 27 E
28 E 28 E 28 A 28 D 28 B 28 E
29 D 29 D 29 B 29 E 29 C 29 D
30 E 30 D 30 D 30 A 30 E 30 B
31 C 31 B 31 B 31 A 31 E 31 A
32 A 32 B 32 C 32 D 32 E 32 D
33 D 33 C 33 C 33 E 33 C 33 E
34 C 34 E 34 C 34 A 34 C 34 B
35 D 35 B 35 A 35 A 35 E 35 C
36 C 36 D 36 B 36 E 36 A 36 C
37 D 37 C 37 D 37 A 37 C 37 D
38 E 38 D 38 A 38 B 38 B 38 A
39 D 39 D 39 C 39 D 39 B 39 D
40 B 40 D 40 D 40 C 40 D 40 C
41 B 41 D 41 A 41 C 41 D 41 C
42 D 42 A 42 D 42 B 42 E 42 E
43 A 43 B 43 B 43 C 43 E 43 D
44 E 44 D 44 B 44 D 44 D 44 C
45 A 45 A 45 E 45 B 45 D 45 C
46 E 46 E 46 A 46 A 46 B 46 B
47 A 47 E 47 E 47 C 47 A 47 A
48 E 48 E 48 B 48 A 48 E 48 B
49 B 49 A 49 C 49 E 49 B 49 D
50 A 50 A 50 B 50 C 50 C 50 E




